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Stručne z histórie Šurian 

 
Po prvýkrát sa Šurany spomínajú v listine uhorského panovníka Belu II. z 3. 

septembra 1138 ako „villa Suran“. Je to prvá písomná zmienka o našom meste a            
v tomto roku si pripomenieme jej 880. výročie. To ale neznamená, že územie dnešných 
Šurian nebolo predtým osídlené. Archeologické nálezy, ktoré boli v Šuranoch objavené 
dokazujú, že táto lokalita bola osídlená už v mladšej dobe kamennej. Našiel sa tu 
významný hrob s nálezmi kanelovej keramiky (žliabková výzdoba). Okrem iných 
pozoruhodným objavom bolo aj keltské pohrebisko z 2. storočia pred naším letopočtom. 
Ďalej nález rímskeho sídliska z doby sťahovania národov (4. storočie nášho letopočtu) a 
slovanské sídlisko z 9. storočia z čias kniežaťa Pribinu a Veľkej Moravy.  

Šurany, vtedy ešte len malá osada, či dedina, sa od konca 14. storočia stali 
strediskom šurianskeho hradného panstva v područí hradných majiteľov. Neskôr, od 18. 
storočia sa Šurany vyvíjali ako zemepanské mestečko, kde tunajší šľachtici rozvíjali 
svoje podnikateľské aktivity, až napokon v roku 1832 cisár František I. povýšil Šurany  
na kráľovské mesto s trhovým a jarmočným právom.  

Písomné pramene dokazujú, že už v druhej polovici 14. storočia jestvoval 
Šuriansky hrad a patrilo k nemu 12 dedín a osád. V rokoch 1663 – 84 ho okupovali Turci 
a v roku 1725 bol z väčšej časti zbúraný. K významným osobnostiam tohto hradu patrí 
kapitán hradu barón Tomáš Bosniak a jeho dcéra Žofia.  

V roku 1835 bol v Šuranoch postavený prvý valcový mlyn a v roku 1854 cukrovar, 
ktorý bol najstarším v Európe, no výroba cukru v ňom bola v roku 2000 ukončená.       
Od roku 1872 do roku 1918 boli Šurany okresným mestom a potom opäť v rokoch 1949 
až 1960. 

 
 

Stručne z histórie AOS v Šuranoch 
 
Automobilové orientačné súťaže (AOS) sa v Šuranoch nepretržite usporadúvali 

od roku 1983 až do roku 2008. Začínali sme s mestskou súťažou a postupne cez 
majstrovstvo okresu Nové Zámky, bývalého Západoslovenského kraja sme sa 
prepracovali v roku 1991 k usporiadaniu Majstrovstiev Slovenskej republiky (MSR).  
V rokoch 2007 a 2008 sa v rámci MSR uskutočnilo i jedno kolo Moravského pohára, 
súťaže, ktorá sa koná na území Českej republiky.  

Po desaťročnej odmlke sa náš automotoklub znovu podujal zorganizovať AOS a  
to konkrétne jedno kolo celoštátnej dopravno – výchovnej automobilovej orientačnej 
súťaže: „Rodičia, jazdite opatrne!“, na ktorom vás radi uvítame.  

 
 
 

  Ing. Marián Tinák 
predseda AMK TKM     



Usporiadateľ  
Automotoklub TKM Šurany, Mesto Šurany a Autoškola KRC sport, s.r.o., 
usporiadajú 3. kolo celoštátnej dopravno-výchovnej automobilovej orientačnej 
súťaže Rodičia, jazdite opatrne (RJO) pod názvom RJO Šurany 2018, ktorá sa 
uskutoční dňa 26. mája 2018 (sobota) v Šuranoch a okolí. 
 
 

Druh a charakter súťaže 
Súťaž má dĺžku asi 60 km a je rozdelená do 2 etáp. Trať súťaže je vedená 
hlavne cestami II. triedy nasledujúcimi mestami a obcami okresu Nové Zámky: 
Kostolný Sek, Lipová, Mojzesovo, Nitriansky Hrádok, Ondrochov, Šurany, 
Úľany nad Žitavou. 
Súťaž je určená širokej motoristickej verejnosti, rodinám s deťmi a začínajúcim 
posádkam, ktorí si tu môžu zvýšiť a overiť svoje znalosti z pravidiel cestnej 
premávky, ovládania motorového vozidla a technických zručností.  
 
 

Riaditeľstvo súťaže 
Riaditeľ :  Ing. Vladimír Tinák  
Hl. rozhodca :  Ing. Milan Búci Ing. Milan Černák  
Tajomník :  Dr. Zuzana Tináková 
Vedúci JZ a SÚ :  Ing. Juraj Mudrák 
Autor trate :  Ing. Marián Tinák 
 
 

Harmonogram súťaže 
09.00 - 09.45 Prezentácia na futbalovom štadióne v Šuranoch, test 

z PCP a plnenie súťažných úloh 
09.45 - 10.00            Otvorenie a rozprava 
10.00    Štart 1. vozidla do súťaže, JZ po 1.etape 
13.00 - 15.00  Obed 
15.00    Vyhlásenie výsledkov 
 

Kategórie RJO 
Kategória A – spolujazdec vo veku do 7 rokov 
Kategória B – spolujazdec vo veku od 8 do 10 rokov   
Kategória C – spolujazdec vo veku od 11 do 13 rokov  
Kategória D – spolujazdec vo veku od 14 do 16 rokov  
Kategória E – spolujazdec bez obmedzenia veku  
 
   

Prihlášky 
Záujemcovia o  štart na súťaži sa môžu prihlásiť na stránke 
www.mototuristika.sk alebo na email: mazutin@post.sk resp. na  tel. č. 
0903842173 najneskôr do 19. 5. 2018   začiatku súťaže 24.5. 2018. 
 

http://www.mototuristika.sk/
mailto:mazutin@post.sk


Štartovné 
Každá posádka uhradí pri prezentácii vklad 0,- eur.  
 

 
Hodnotenie a protesty 
Podľa Pravidiel RJO a AOS. 
 
 

Ceny 
Víťazné posádky budú odmenené vecnými cenami. 
 
 

Záverečné ustanovenie 
Každý účastník štartuje v súťaži na vlastné nebezpečie, podaním prihlášky sa zaväzuje 
nahradiť ním zavinené škody tretím osobám a usporiadateľovi. Usporiadateľ si 
vyhradzuje právo umiestniť po dobu súťaže na súťažné vozidlá reklamné materiály.  

 
          

Schvaľovacia doložka 

Propozície súťaže boli schválené výborom AMK TKM Šurany  24. apríla 2018. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Ing. Vladimír Tinák, v.r. 

                       riaditeľ súťaže 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


